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X L V I I . 

TORNATA DI GIOVEDÌ 23 APRILE 1891 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N C H E R I . 

I N D I C E . 
ISTICOTERA, ministro dell 'interno, e PELLOUX, ministro 

della guerra, rispondono a due interrogazioni, una 
dei deputati STACCI e ANTONELLI, e l 'altra del depu-
tato GIOVAGNOLI relative allo scoppio della polve-
riera fuori Por ta Portese. 

Presidente comunica che il deputato MARZIALE CAPO 
presenta le sue dimissioni da deputato del terzo col-
legio di Napoli. 

GRASSI si oppone che, ove queste dimissioni siano 
accolte, si dichiari vacante un seggio nel colle-
gio medesimo, dovendo la Camera deliberare so-
pra le operazioni elettorali la cui sincerità f u 
contestata. 

D I SAN DONATO, BONGHI, TONDI, FORTIS, ROUX e 
TITTONI prendono parte alla discussione. 

La Camera approva una proposta del deputato 
Roux di sospendere ogni deliberazione. 

Si fa la chiama per la nomina di un commissario del 
bilancio, di uno di vigilanza sul corso forzoso e di 
uno sulla biblioteca della Camera. 

LUCIANI presenta una relazione sul disegno di legge 
per modificare quella del 4 dicembre 1879. 

Presidente dichiara convalidata l'elezione del deputato 
ACCINNI nel collegio di Grosseto. 

ACCINNI giura. 
Seguito della discussione del disegno di legge per abo-

lire lo scrutinio di lista. 
TURBIGLIO SEBASTIANO, IMBRIANI, SANTINI, CARMINE, 

D I SANT'ONOFRIO, D I R U D I N Ì , presidente del Con-
siglio, BONGHI, CAVALLETTO, GRIMALDI, BONACCI, 
RIZZO, AGNINI, CHIAPUSSO, DANEO e MURATORI 
prendono parte alla discussione. 

Approvazione, con votazione nominale, di un or-
dine del giorno della Commissione che ammette 
il passaggio alla discussione degli articoli. 

CAVALLETTO chiede l 'urgenza pel disegno di legge in-
torno a cui ha presentato la relazione il deputato 
LUCIANI . 

L a seduta comincia alle 2. 25 pomeridiane. 
Quartieri, segretario, dà le t tura del processo 

verbale delia seduta precedente, che è appro-
vato; quindi legge il seguente sunto di 

Peiizioni. 
4788. Francesco Violante ed altri scrivani s tra-

ordinari dell'Amministrazione dei Fondo per il 
culto nell ' Intendenza di finanza di Caserta, chie-
dono che nel disegno di legge a favore degli im-
piegati straordinari dello Stato siano compresi 
anche gli straordinari delle Amministrazioni pro-
vinciali. 

4789. Francesco Fer rar i , consigliere anziano 
del Consiglio notarile del distretto di Bologna, 
rassegna una deliberazione di quel Consiglio con 
cui si invoca una modificazione dell'articolo 90 
del testo unico della legge sul notariato. 

Congedi. 
Presidente. L ' onorevole Andolfato ha chiesto 

un congedo di giorni 10, per motivi di famiglia. 
[È conceduto). 

In t e ITO gaz io n i . 
Presidente. Sono state depositate al ba»co della 

Presidenza le due seguenti interrogazioni': 
u I sottoscritti interrogano i ministri del l ' in-

terno e della guerra sullo scoppio avvenuto sta-
mane fuori porta Portese. 

u Slacci, Antonella n 


